

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版

2025年 星期六 11月1日

农历乙巳年  
九月十二

国内统一连续出版物号 CN 43-0002  
今日4版 第18157号

1版



习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

## 中国是全球工商界理想、安全、有为的投资目的地

新华社韩国庆州10月31日电(记者 杨依军 张溪)当地时间10月31日下午,国家主席习近平在韩国庆州举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《发挥亚太引领作用 共促世界发展繁荣》的书面演讲。

习近平指出,当前,国际形势变乱交织,世界正站在新的十字路口,何去何从将深刻影响世界未来。各方要展现远见和担当,作出符合亚太人民期待、经得起历史检验的抉择。历史昭示我们,人类命运休戚与共,霸权主义只会带来战乱和灾难,公平正义才是促进世界和平与发展的主要保障;对抗对立只会带来隔阂和动荡,合作共赢才是越走越宽的人间正道;单边主义只会带来割裂和倒退,多边主义才是应对全球性挑战的必然选择。

» 下转4版①

» 书面演讲全文见2版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

### 习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并发表重要讲话

## 在开放发展中分享机遇实现共赢,推进普惠包容的经济全球化



当地时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄



当地时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社韩国庆州10月31日电(记者 师墨 陆睿)当地时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

习近平抵达会场时,韩国总统李在明热情迎接。

习近平在讲话中指出,亚太经合组

织成立30多年来,引领亚太地区走在全球经济开放发展前列,助力亚太成为全球经济最具活力的地区。当前,世界百年变局加速演进,亚太地区发展面临的不稳定不确定因素增多。越是风高浪急,越要同舟共济。各方要坚守亚太经合组织促进经济增长、增进人民福祉的初衷,坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢,推进普惠包容的经济全球化,构建亚太共同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。践行真正的多边主义,提高以世界贸易组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性,推动国际经贸规则与时俱进,更好保障发展中国家正当权益。

二是共同营造开放型区域经济环境。持续推进贸易和投资自由化便利化,深化财金领域合作,稳步推进区域经济一体化进程,推动彼此对接、融合共进,为亚太自

由贸易区建设聚势汇能。

三是共同维护产业链供应链稳定畅通。坚持“拉手”而不是“松手”、“延链”而不是“断链”,积极寻找更多利益契合点,支持供应链开放发展。不断做实做细硬联通、软联通、心联通,进一步夯实亚太地区开放发展基础。

四是共同推进贸易数字化绿色化。充分发挥数字技术对跨境贸易的促进作用,破除各种绿色壁垒,拓展绿色产业、清

洁能源和绿色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。坚持以人民为中心的发展理念,着力解决发展不平衡问题,推动经济全球化更加包容、更可持续,更好惠及地区全体人民。中方同各方合作推进高质量共建“一带一路”,致力于同各国共同发展、共享繁荣。

习近平强调,中国始终坚持对外开放的基本国策,以实际行动推动建设开放

型世界经济。中共二十届四中全会通过了关于制定“十五五”规划的建议。中方将以此为契机,进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,不断以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇。

会议由韩国总统李在明主持,主题为“建设可持续的明天”。

王毅参加上述活动。

» 谈话全文见2版

### 习近平分别会见三国领导人

2版

### 神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功

我国2025年载人航天发射任务圆满收官

3版

### 长沙市第十一届运动会开幕

吴桂英宣布开幕

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 凌晴)10月31日,长沙市第十一届运动会开幕式在贺龙体育场举行。省委常委、市委书记吴桂英出席并宣布开幕。

谭勇、罗缵吉、何朝晖等在职市级领导,省体育局党组成员、副局长陈彬出席开幕式。市委常委、常务副市长彭华松致辞,副市长郑平主持。

夜幕下的贺龙体育场灯火璀璨、气氛热烈。19时38分,伴着铿锵有力的旋律,本届市运会21个代表团阔步入场,充分展示了全市人民崇尚体育、昂扬向上的精神风貌。

入场式毕,全场肃立,高唱中华人民共和国国歌。鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。随后,奏长沙市第十一届运动会会歌,升长沙市第十一届运动会会旗。

开幕式上还进行了《潮动今朝 风华正茂》《律动欢歌 全民活力》《萌动三球 幸福产城》《燃动赋能 星火相传》等文体表演。尾声,长沙发出“2029全运会”的庄严邀约,将全场气氛推向高潮。

本届市运会以“全民运动·幸福长沙”为主题,对标奥运会项目、突出省运会精品项目、展示长沙全民健身特色项目,共设置老年、成年、青年、少年4个组别,涵盖52个大项、908个小项,是全市规模最大、项目最全、参与最广的综合性体育盛会。

» 相关报道见4版



10月31日,长沙市第十一届运动会开幕式在贺龙体育场举行。  
图为开幕式现场盛况。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 黄启晴 摄影报道

### 全方位支持文化企业做大做强

谭勇调研湘江新区重点文化企业

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 肖芳)10月31日,长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记、省人大财经委副主任委员谭勇在调研新区重点文化企业时要求,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平文化思想及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,深入挖掘湖湘历史文化资源,创新推出更多具有新区元素的特色文创产品,推动“文化+科技”深度融合,更好赋能新区文旅产业繁荣发展。

作为麓山景区的首家书店,麓山·大家书房致力于湖湘文化的挖掘与传播。

» 下转4版②

### 市十六届人大常委会举行第三十二次会议

罗缵吉主持并讲话

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 匡春林)10月31日,市十六届人大常委会举行第三十二次会议,市人大常委会主任罗缵吉主持并讲话。市人大常委会副主任曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜辉、张白云、杨长江,秘书长缪晨光参加。副市长周春晖、郑平,

市中级人民法院院长李立新,市人民检察院检察长余湘文列席。

在上午举行的第一次全体会议上,听取市人大法制委关于《长沙市自动驾驶汽车发展条例(草案)》审议结果的报告,

» 下转4版③

» 相关公告、决定、名单见3版